

## Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА  
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

**Обзор СМИ 11 марта 2021**



## Содержание

<b>Содержание</b>	2
ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ	4
10.03.2021 В одном из районов Москвы дворники устроили акцию протеста	4
СОКРАЩЕНИЯ	5
10.03.2021 Руководство "Локомотива" уволило более 20-и сотрудников из-за фотографии в соцсетях	5
ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ	5
11.03.2021 Одним из факторов снижения безработицы является отсутствие мигрантов	5
А.Л. КУДРИН	6
11.03.2021 Свободные искусства на рынке труда	6
Т.А. ГОЛИКОВА	6
11.03.2021 Голикова сменила Чернышенко на посту председателя попечительского совета Фонда кино	6
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ	7
11.03.2021 Министру труда Котякову задали неудобный вопрос о зарплате	7
11.03.2021 Минтруд предложил провести эксперимент по отбору кандидатов на госслужбу	8
10.03.2021 Социальные пенсии с 1 апреля предлагается проиндексировать на 3,4% - проект	8
10.03.2021 Папы в декрете также смогут освоить новую профессию	9
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ	10
11.03.2021 Ковш экскаватора упал на ногу рабочего в Нижнем Новгороде	10
10.03.2021 В Белгороде завершили расследование после смерти слесаря «Белэлектромашины»	11
СОЦИАЛЬНЫЕ ВЫПЛАТЫ, СОЦИАЛЬНАЯ ПОЛИТИКА	11
11.03.2021 Работники центра занятости незаконно лишали безработных пособия в Бурятии	11
11.03.2021 Единороссы проведут общественные обсуждения в регионах по поправкам в закон о занятости	11
11.03.2021 «Служба занятости — не обуза, а помощник»	12
ПРОФСОЮЗЫ	14
11.03.2021 Профсоюзы опасаются объединения ПФР и ФСС, просят кабмин обсудить цифрофизацию соцсферы	14



11.03.2021 ФНПР возмутилась трансформацией социальной сферы .....	15
<b>АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ .....</b>	<b>16</b>
11.03.2021 Путин начал подготовку к посланию Федеральному собранию .....	16
11.03.2021 Путин: 2020 год стал худшим для экономики после Второй мировой войны.....	17
11.03.2021 Минстрой РФ предлагает создать единый реестр объектов капитального строительства ..	17
11.03.2021 Поступающим в российские вузы иностранцам хотят оплачивать проезд и медстраховку .	18
11.03.2021 Миронов просит Мишустина прописать индексацию пенсий работающим в бюджете .....	19
11.03.2021 М не Ж: Россия заняла 129-е место в рейтинге гендерного равенства.....	19
11.03.2021 В России назвали вакансии с самым высоким доходом на «удалёнке».....	21
10.03.2021 Студенты получат сразу несколько квалификаций.....	21
10.03.2021 Путину доложено о нескольких вариантах индексации пенсий работающим пенсионерам - Песков.....	23
10.03.2021 Трудовой сезон: официальное число безработных в России опустилось до минимума с апреля 2020 года .....	23
10.03.2021 Понять и простить: в России отменяют наказания за коррупцию в госорганах .....	25



## ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ

10.03.2021

### В одном из районов Москвы дворники устроили акцию протеста

Сотрудники ГБУ «Жилищник» московского района Соколиная гора собрались возле местной управы. Они требуют выдать им зарплату за февраль, поскольку якобы получили меньше положенного.

Несколько десятков дворников, большинство из которых рабочие-мигранты из Центральной Азии, собрались возле управы района Соколиная гора, чтобы добиться выплаты зарплаты, следует из видеороликов, опубликованных Telegram-каналом «Реальная жизнь ВАО».

Как рассказал один собравшихся, ему и его коллегам обещали платить 45 тысяч рублей в месяц, но за февраль выдали только 23 тысячи. Руководство собиралось «закрыть аванс за март», но, по словам рабочего, «это пустое слово».

Протестующие связали проблемы со сменой руководства предприятия, но новый директор якобы сказал, что «за февраль он не отвечает». Они добавили, что руководство у них якобы меняется каждый месяц. Как указано на сайте ГБУ, сейчас его директором является Пахомов Павел Викторович.

Дворники также сообщили, что часто вынуждены задерживаться на работе до ночи и работать в любых погодных условиях.

Где скажут, мы идём и работаем, даже если чужой дом, если у них бардак, мы помогаем. Было дело - мы до 12 ночи работали, - рассказывает один из протестующих.

Как председатель профсоюза трудящихся-мигрантов Ренат Каримов, проблемы с нарушениями прав коммунальных работников в столице происходят периодически. Недавно он обращал внимание на ситуацию в ГБУ «Жилищник» района Лефортово. Там, по его словам, новые сотрудники вместе с заявлением о приеме на работу, пишут заявление об увольнении без даты.

Потом начальник сам поставит дату. Когда надо будет. Удобно. Приходишь писать заявление о приеме, сначала напиши заявление об увольнении. В этом всё отношение к человеку труда в современной России. Это ещё предстоит осознать большинству населения страны, - комментировал Каримов.

Также он, как на этом предприятии трудится дворником специалист по таджикской литературе по университетскому образованию Мустафо Холиков. Учёный в эмиграции находится на рабочем месте «с пяти часов утра» и «никто ему за это не заплатит и не скажет спасибо».

Ему как председателю профсоюзной организации угрожают актами и увольнением. А в конце месяца с его небольшой по московским меркам зарплаты как обыкновенно удержат 13% подоходного налога. Таким образом, вместе с фиксированным авансовым платежом НДФЛ его налог составит более 30% - объяснял Каримов.

Кроме этого, профсоюзный лидер, что «самая главная тайна» руководства «Жилищника» - это «график работы дворников и функциональные обязанности».

Добыв её, дворники могут узнать, что они работают больше, чем им положено. И делают много посторонней работы, которую делать не должны. Сильнее охраняется только коллективный договор, из которого рабочие могут узнать, что за это полагается дополнительная оплата, - комментировал Ренат Каримов.



В июле 2020 года NEWS.ru подробно рассказывал, как рабочие-мигранты проводили акции протеста против ущемления их трудовых прав в разных уголках страны. В их числе были дворники из ГБУ «Жилищник» Нагорного и Левобережного районов Москвы.

<https://news.ru/incidents/v-odnom-iz-rajonov-moskvy-dvorniki-ustroili-akciyu-protesta/>

## СОКРАЩЕНИЯ

10.03.2021

Руководство "Локомотива" уволило более 20-и сотрудников из-за фотографии в соцсетях  
"Локомотив" покинули более 20 человек, среди которых сотрудники отдела маркетинга, пресс-службы, дизайна, SMM и IT-департамента. Фото: "Чемпионат"

По информации источника, причиной увольнения стало фото, выложенное одним из сотрудников в социальных сетях. На снимке около 20-и сотрудников "Локомотива" позируют в футболке с нецензурной надписью — фразой экс-директора по внутренним коммуникациям "железнодорожников" Николая Комарова, который был уволен около недели назад.

"Локомотив" после 21 тура занимает 6-е место в **Российской** Премьер-Лиге, имея в своем активе 34 очка.

<https://www.rusfootball.info/pliga/1146637770-rukovodstvo-lokomotiva-uvolilo-bolee-20-i-sotrudnikov-iz-za-fotografii-v-socsetyah.html>

## ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ

11.03.2021

Одним из факторов снижения безработицы является отсутствие мигрантов

В России за последние полгода снизился уровень безработицы. Если в августе на учете в центрах занятости стояли 3,7 млн человек, то к первым числам марта их число сократилось до 2,2 млн.

У такой тенденции есть несколько причин, считает президент Конфедерации труда России Борис Кравченко. Во-первых, повысился потребительский спрос в связи с облегчением карантинных мер по коронавирусу, во-вторых, влияет сезонный фактор. Ежегодно специалисты фиксируют снижение безработицы в теплое время года. Еще одна причина - отток мигрантов, который высвободил рабочие места. Кравченко отмечает, что сейчас растут зарплаты в таких сферах, как ЖКХ, строительство, услуги. При этом работодатели стремятся нанимать россиян на освободившиеся после отъезда иностранных граждан рабочие места.

По словам главы Конфедерации, неизвестно, как долго будет сохраняться такая ситуация на рынке труда, но пока она благоприятна для граждан России.

Отметим, многие **трудовые мигранты** выехали из России в связи с карантинными мерами, введенными из-за пандемии коронавируса. Вернуться они пока не могут, так как границы страны остаются закрытыми. Тем временем работодатели жалуются, что не в состоянии найти достаточное количество работников на замену иностранцам. Некоторые просто не хотят выполнять работу, которую делали мигранты, у других нет нужной квалификации.

<https://media-mig.ru/news/odnim-iz-faktorov-snizhenija-bezraboticy-javljaetsja-otsutstvie-migrantov/>



## А.Л. КУДРИН

11.03.2021

### Свободные искусства на рынке труда

Алексей **Кудрин** выступил одним из инициаторов создания нового государственного вуза – Университета свободных искусств и наук, нацелившись представить новую модель образования и для других вузов страны (5 марта «Ведомости» опубликовали интервью с **Кудриным** на эту тему). В основе подхода – ставка на soft skills, индивидуальные треки обучения, мобильность, критические предпосылки и междисциплинарные взаимодействия. Жесткая основа, которая раньше считалась каркасом образования, меняется на вариативность.

Хотя **Кудрин** не планирует становиться ректором вуза (при этом он, скорее всего, возглавит попечительский совет), проект хорошо продвигает его собственный общественный имидж: руководство Счетной палатой и курирование гуманитарного вуза, продвигающего liberal arts, формируют чуть ли не античное равновесие достоинств.

Просвещенный и гуманистичный чиновник, свободно изъясняющийся с царями, поэтами и художниками, – идеальная позиция. Похожую историю реализует в ряде образовательных проектов на базе «Сбера» Герман Греф. Оба они – и **Кудрин**, и Греф – часто говорят, что в современном мире образование должно давать не информацию, а навыки и настоящие открытия возникают на стыках дисциплин. Например, технологий и эстетики. «Такой студент способен освоить все, что угодно», – оптимистичен **Кудрин**.

Эти идеи оказались на гребне образовательной волны. И все же здесь есть ряд своих волнорезов, связанных с простой и суровой материей, – уровнем подготовки. В отличие от выпускников подобных структур, веселых и креативных молодых людей, их интеллектуальные кумиры часто имели фундаментальное классическое образование, которое учило системности, рациональности и навыку обоснований. Без системного фундамента (а именно такое впечатление складывается пока из описания подхода) эстетически прекрасное парение окажется неконкурентным на реальном рынке труда, а завышенные оценки выпускников не найдут отклика среди работодателей. «Игра в бисер» создает отличное впечатление в тусовке, но не на рынке.

Стоит признать, что носителями soft skills являются сегодня не масса коучей и не преподаватели, использующие западные лекала. Эти знания пока сконцентрированы в области практики, их носители занимаются не только преподаванием, сколько проектной деятельностью. Будет удачей, если новый вуз сможет наладить плодотворное сотрудничество именно с конкретными практиками на рынке. Если нет, то выпускники Университета свободных искусств и наук рискуют оказаться свободными в плохом смысле слова – остаться без работы.

Сложности, конечно, не лишают инициативу **Кудрина** высокой продуктивной ценности. Но они демонстрируют, что поиск новых подходов к преподаванию только в начале пути. Рынку нужен не один новый вуз, а конкуренция центров и конкуренция подходов, для которых еще предстоит найти адекватных преподавателей и студентов. Будем надеяться, что новый вуз действительно станет кейсом для масштабирования.

<https://vedomosti.ru/opinion/articles/2021/03/10/860976-svobodnie-iskusstva>

## Т.А. ГОЛИКОВА

11.03.2021

### Голикова сменила Чернышенко на посту председателя попечительского совета Фонда кино

Вице-премьер РФ Татьяна **Голикова** сменила другого замглавы правительства Дмитрия Чернышенко на посту председателя попечительского совета Фонда кино, соответствующее распоряжение премьер-министра России Михаила Мишустина опубликовано на официальном интернет-портале правовой информации.



"Включить в состав попечительского совета Федерального фонда социальной и экономической поддержки отечественной кинематографии < ... > заместителя председателя правительства РФ Голикову Т.А. в качестве председателя попечительского совета, исключив из его состава Чернышенко Д.Н.", - говорится в документе.

РИА Новости. Все Новости

## МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

11.03.2021

### Министру труда Котякову задали неудобный вопрос о зарплате

Министр труда и соцзащиты Антон Котяков сообщил, что анализ ситуации с зарплатами бюджетников в России уже начался, а в конце марта появится постановление правительства о единой для всей страны системе оплаты труда медработников. Когда дойдет очередь до учителей и библиотекарей — неизвестно.

Глава Минтруда отвечал на вопросы депутатов в ходе заседания Комитета по труду и социальной политике (сейчас в парламенте готовятся к намеченному на 21 апреля ежегодному отчету правительства о проделанной в 2020 году работе, и профильные комитеты заслушивают «своих» министров). Сергей Вострецов («ЕР») обратил внимание на то, что около 80% бюджетников в стране работает на 1,7–1,8 ставки, что является «банальной переработкой», и спросил, «когда же оклад бюджетника, то есть гарантированная часть, будет составлять хотя бы 70% от зарплаты, а коэффициент совместительства снизится». Антон Котяков доложил, что как раз сейчас уже «начинается сбор информации о заработной плате по всем отраслям бюджетной сферы» всех уровней — от федерального до регионального и муниципального. Нужно охватить 11 млн граждан, заметил он, столько в России бюджетников. Что касается гарантированной части зарплаты, готов проект постановления правительства, которое касается поэтапного введения единой для всей страны системы оплаты труда работников лишь одной категории бюджетников — работников здравоохранения, он проходит согласование. Обкатка новых правил должна начаться в 2021 году. Да, признал министр: базовый уровень оплаты труда в 70% ввиду имеется, но речь идет не об одном окладе, а об окладе с компенсационными выплатами и разного рода коэффициентами и надбавками, в том числе региональными, за вредные и опасные условия труда и т.д. Стало быть, 30% зарплаты медработника будут составлять разного рода стимулирующие выплаты.

Сбор информации о ситуации с зарплатами учителей, врачей, медсестер, библиотекарей, музейных работников и прочих бюджетников социальное ведомство начало после того, как 13 февраля премьер-министр поручил Минтруду и Минфину к 20 апреля подготовить и внести предложения о повышении заработной платы бюджетников отдельных категорий. А 10 марта подоспело и поручение президента Путина, которым правительству предписывалось до 20 апреля проанализировать систему оплаты труда работников всех бюджетных организаций, учитывая при этом информацию «о соотношении среднемесячной зарплаты руководителей, заместителей руководителей, главных бухгалтеров организаций и среднемесячной зарплаты остальных работников организаций».

Мало кто помнит, но вообще-то в 2016 году в Трудовой кодекс внесли изменения, которые были призваны сделать открытой информацию о соотношении зарплат директоров школ и главврачей, их заместителей и главных бухгалтеров со средней зарплатой рядовых врачей и учителей. Информация эта должна публиковаться не позднее 15 мая каждого года. Во сколько раз зарплата начальника может превышать среднюю зарплату рядового сотрудника? Закон относит решение этого вопроса к ведению федеральных, региональных или муниципальных властей — в зависимости от того, какой уровень власти является учредителем конкретного бюджетного учреждения. С 2012 года зарплата руководящих и рядовых работников федеральных бюджетных учреждений не должна отличаться больше чем в 8 раз. Примерно такой же уровень установили для себя и многие регионы. Хотя по факту, утверждали в



**Минтруда**, в 97% бюджетных организаций страны зарплата начальников не превышает среднюю зарплату рядовых сотрудников больше чем в 4 раза.

Про этот закон мало кто помнит, потому что исполняется он как-то странно. Где, на каких сайтах и страницах сайтов можно найти сведения о том, насколько зарплаты начальников превышают среднюю зарплату сотрудников? В каждом регионе и сфере правила публикации разные, и сказать, что эти данные повсеместно и полностью находятся в широком доступе, — значит солгать.

А теперь про общие правила начисления зарплат бюджетникам. Тот проект постановления про медиков, о котором говорил г-н Котяков, был разработан во исполнение принятого прошлой осенью закона. Закон этот наделил правительство правом (не обязанностью, заметим, а правом) устанавливать единые требования к системам оплаты труда в разных сферах для всей страны. В общем, когда и если общие правила правительство установит (у работников здравоохранения шанс, как мы видим, есть), региональные власти должны будут ими руководствоваться.

Кстати, когда этот закон принимался, депутаты предлагали прописать в нем те самые 70% гарантированной базовой части зарплаты для бюджетников, о которых сейчас говорит г-н Котяков, но правительство было против.

<https://www.mk.ru/politics/2021/03/10/ministr-truda-kotyakovu-zadali-neudobnyy-vopros-o-zarplate.html>

11.03.2021

#### **Минтруд предложил провести эксперимент по отбору кандидатов на госслужбу**

Минтруд РФ предлагает провести эксперимент для кандидатов на госслужбу в целях повышения эффективности отбора, соответствующий проект постановления опубликован на федеральном портале проектов нормативных правовых актов.

"Провести с 1 апреля 2021 года по 1 августа 2021 года эксперимент по определению соответствия квалификационным требованиям для замещения должностей федеральной государственной гражданской службы профессионального уровня лиц, претендующих на замещение должностей федеральной государственной гражданской службы и включение в кадровый резерв федерального государственного органа, с использованием базы оценочных заданий (далее – эксперимент)", - говорится тексте проекта постановления.

Так, принятие проекта постановления направлено на повышение эффективности системы отбора и оценки кадров, поступающих на гражданскую службу, а также гражданских служащих, проходящих гражданскую службу.

Согласно проекту, Минтруд до 1 сентября должен представить в правительство РФ итоговый отчет о проведении эксперимента.

<https://ria.ru/20210311/mintrud-1600770677.html>

10.03.2021

#### **Социальные пенсии с 1 апреля предлагается проиндексировать на 3,4% - проект**

Минтруд РФ предлагает проиндексировать социальные пенсии с 1 апреля на 3,4%, соответствующий проект постановления опубликован на федеральном портале проектов правовых актов.

"В соответствии со статьей 25 Федерального закона от 15 декабря 2001 года №166-ФЗ "О государственном пенсионном обеспечении в РФ" с 1 апреля 2021 года должна быть осуществлена индексация социальных пенсий с учетом темпов роста прожиточного минимума пенсионера (далее - ПМП) в РФ за прошедший 2020 год ...



предлагается с 1 апреля 2021 года проиндексировать размеры социальных пенсий на 3,4%", - говорится в пояснительной записке к документу.

Отмечается, что исходя из данных о величине ПМП в России за 2020 год (9308 рублей) и за 2019 год (9002 рубля), темп роста ПМП в России за 2020 год составил 103,4%.

<https://ria.ru/20210310/pensi-1600669618.html>

10.03.2021

**Папы в декрете также смогут освоить новую профессию**

**Минтруд** расширил программу переподготовки и включил в неё молодых отцов

Пройти курсы повышения квалификации папы, находящиеся в отпуске по уходу за ребёнком, смогут, заключив социальный контракт или получив направление из центра занятости. О государственных программах содействия занятости министр труда и соцзащиты Антон Котяков рассказал 10 марта на заседании Комитета Госдумы по труду, социальной политике и делам ветеранов в рамках подготовки к ежегодному отчёту Правительства в палате. Заодно глава Минтруда дал советы, как найти работу в условиях продолжающейся непростой ситуации на рынке труда, связанной с коронавирусом, а также с роботизацией и цифровизацией.

**Как выглядит российский безработный**

Число безработных в России медленно, но верно снижается, заверил депутатов министр труда. Сегодня на бирже труда стоят 2,1 миллиона россиян (в августе прошлого года - 3,7 миллиона). Благодаря правительенным мерам поддержки бизнеса и работодателей пиковое значение уровня безработицы не превышало 6,4 процента от всего дееспособного населения. Для сравнения, в европейских странах этот показатель доходил до 13-14 процентов.

Как сообщил Котяков, в ближайших планах - возврат к показателям 2019 года. Для этого министерство проводит мониторинг приёмов на работу и увольнений, разрабатывает новые инструменты поддержки рынка труда.

В Минтруде составили портрет среднестатистического безработного россиянина: у 60 процентов зарегистрированных на бирже труда нет ни высшего, ни профессионального среднего образования. Чтобы такой человек стал конкурентоспособным в условиях, когда более квалифицированные кадры вытесняют роботы, а цифровые навыки требуются даже на низших должностях, ему нужно серьёзно готовиться, считает министр труда.

В правительстве рассчитывают, что в 2021 году курсы переподготовки пройдут около 200 тысяч оставшихся в пандемии без работы россиян. По данным Котякова, региональные программы содействия занятости приняты во всех регионах страны, а их общая стоимость составляет 21 миллиард рублей.

**Отцов и матерей уравняли в правах**

Для того чтобы очередь из желающих трудоустроиться уменьшалась, Минтруд готовит постановление о субсидировании найма безработных граждан. «Мы планируем, что это будет по одному МРОТ за человека с биржи», - пояснил глава ведомства. Если работодатель принял в коллектив и адаптировал такого соискателя, то через семь месяцев после его трудоустройства он получит компенсацию в размере трёх МРОТ.

Ещё одной мерой может стать расширение программы переподготовки в рамках нацпроекта «Демография». Напомним, в октябре прошлого года член Комитета Госдумы по труду, социальной политике и делам ветеранов Светлана Бессараб предложила уравнять права отцов и матерей, находящихся в отпуске по уходу за ребенком до трёх лет. Её законопроект предлагал предоставить мужчинам возможность проходить курсы повышения квалификации во время декрета.



По данным автора инициативы, отцов, уходящих в отпуск по уходу за ребёнком, всего 2 процента. Но среди них есть отцы-одиночки, которым неоткуда больше ждать помощи, кроме как от государства. Многие из них хотели бы повысить квалификацию и быть востребованными на **рынке труда**, когда для ребёнка появится место в детском саду и они смогут выйти на работу, приводят аргументы Бессараб.

Тогда **Минтруд** не поддержал эту идею. Но сейчас, как сообщил Антон Котяков, в программе по переобучению в рамках нацпроекта «Демография» отсутствуют гендерные ограничения, а значит, получить новую специальность во время декрета сможет и мама, и папа. Молодым отцам для этого нужно будет заключить соцконтракт либо встать на учёт в центр занятости.

Где мечтает трудиться молодёжь

Большие надежды в **Минтруде** возлагают и на новые формы занятости, закреплённые в Трудовом **кодексе**. Удалённая работа, уверены в министерстве, поможет лишиться статуса безработных в первую очередь маломобильным гражданам и жителям глубинки.

Но все эти меры, по мнению министра, малоэффективны, если соискатель неадекватно оценивает ситуацию на **рынке труда**. Чтобы найти работу, её нужно искать, напомнил министр **труда**. «Есть люди, которые формируют в своём сознании слишком высокую планку по зарплате, зачастую отказываются (от предложенных вакансий. - прим. ред.) либо считают, что это не соответствует их ожиданиям», - объяснил он ситуацию, когда некоторые соотечественники годами стоят на бирже.

Около 33 процентов безработных в России - молодые люди в возрасте до 29 лет. У этой категории, по словам министра, запрос на фриланс, дистанционный формат и свободный график.

«Это в принципе соответствует существующим тенденциям **рынка труда**. Но креативные индустрии развиваются сегодня не такими высокими темпами, как этого хочет молодёжь», - отметил министр. Пока в перечне профессий нет такой специальности, как тиктокер шестого разряда, в **Минтруде** советуют молодым соискателям присмотреться к другим наиболее подходящим для них **предложениям**.

<https://www.pnp.ru/economics/papy-v-dekrete-takzhe-smogut-osvoit-novuyu-professiyu.html>

## НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

11.03.2021

Ковш экскаватора упал на ногу рабочего в Нижнем Новгороде

Ковш экскаватора **упал** на ногу **рабочего** в Нижнем Новгороде. Об этом сообщается на сайте **Государственной инспекции труда** в Нижегородской области.

Согласно информации, ведомство проводит расследование несчастного случая, произошедшего в ООО "Дорожная Строительная Компания".

В сообщении отмечается, что 6 марта на 38-летнего **водителя-слесаря** во время технического обслуживания экскаватора **упал** ковш. Мужчина получил тяжелую травму ноги в виде множественных открытых и закрытых переломов костей.

Сейчас мужчина доставлен в городскую клиническую больницу № 12 Сормовского района.

Обстоятельства происшествия уточняются.

**Госинспекция труда** примет меры реагирования по результатам выявленных нарушений на производстве.



<https://www.niann.ru/?id=562859>

10.03.2021

В Белгороде завершили расследование после смерти слесаря «Белэлектромашины»

23 июня 2020 года на участке сборки коллекторов в ООО «ПО Белэлектромашина» **погиб слесарь** механосборочных работ пятого разряда. По информации региональной **Госинспекции труда**, в цеху разрушилась установка динамической формовки. У рабочего были множественные переломы костей с повреждением внутренних органов. Следователи возбудили уголовное дело и назначили техническую экспертизу. 4 марта текущего года расследование несчастного случая завершили. По итогам экспертизы установили, что основной причиной происшествия стали конструктивные недостатки установки динамической формовки, которые привели к её разрушению. Под административную ответственность могут попасть юридическое и должностные лица организации - соответствующий вопрос уже рассматривают. Ранее следком сообщал, что погившему мужчине было 46 лет.

<https://bel.ru/news/incident/10-03-2021/v-belgorode-zavershili-rassledovanie-posle-smerti-slesarya-belelekromashiny>

## СОЦИАЛЬНЫЕ ВЫПЛАТЫ, СОЦИАЛЬНАЯ ПОЛИТИКА

11.03.2021

**Работники центра занятости незаконно лишали безработных пособия в Бурятии**

Прокурорскую проверку провели в центре занятости населения города Гусиноозерска. Как сообщили в пресс-службе ведомства, поводом послужили факты **невыплаты пособий по безработице** гражданам, которые стояли на учете.

Без видимых причин людей снимали с учета в центре занятости и, либо прекращали выплачивать пособия совсем, либо существенно сокращали их размер. При этом самих безработных не уведомляли о том, что им больше не будут помогать материально. Например, местной жительнице, которая встала на учет в сентябре 2020 года не доплатили к пособию 3600 рублей.

По результатам представления, вынесенного сотрудниками прокуратуры, трех должностных лиц организации привлекли к дисциплинарной ответственности. Права граждан на получение пособия по безработице восстановлены.

[https://bur.aif.ru/society/rabotniki\\_centra\\_zanyatosti\\_nezakonno\\_lishali\\_bezrabortnyh\\_posobiya\\_v\\_buryatii](https://bur.aif.ru/society/rabotniki_centra_zanyatosti_nezakonno_lishali_bezrabortnyh_posobiya_v_buryatii)

11.03.2021

**Единороссы проведут общественные обсуждения в регионах по поправкам в закон о занятости**

"Единая Россия" запускает в регионах общественные обсуждения поправок в закон о занятости, соответствующие предложения будут учтены при подготовке документа ко второму чтению в Госдуме. Об этом в четверг сообщил первый замглавы думских единороссов Андрей Исаев.

"Мы ожидаем, что из регионов поступят предложения о дополнительных мерах поддержки отдельных категорий населения. Речь идет прежде всего о защите интересов молодых специалистов, инвалидов, лиц предпенсионного возраста. Кроме того, в пакете поправок могут появиться нормы о материальном стимулировании работодателей,



которые принимают на работу социально уязвимые категории граждан. Такое поручение, напомню, правительству дал президент Владимир Путин", - цитирует Исаева пресс-служба партии.

По его словам, обсуждение пройдет во всех субъектах РФ, в нем примут участие депутаты от партий всех уровней, представители профсоюзов и эксперты.

18 февраля группа депутатов и сенаторов во главе со спикерами палат парламента внесла в Госдуму законопроект, предусматривающий создание единой цифровой платформы в сфере занятости и трудовых отношений. При этом дистанционный формат поиска работы планируется использовать наравне с очным приемом в центрах занятости. Также поправки обязывают федеральные, региональные и местные органы власти, а также тех, у кого в штате более 25 человек, размещать на цифровой платформе информацию обо всех рабочих местах.

На встрече с главой государства 17 февраля руководитель единороссов в Госдуме Сергей Неверов назвал поправки в закон о занятости приоритетом в работе фракции. Президент в свою очередь поручил партии проработать вопрос определения стандартов центров занятости на федеральном уровне вместе с кабмином.

<https://tass.ru/politika/10879083>

11.03.2021

#### «Служба занятости — не обуза, а помощник»

Министр социального развития Пермского края Павел Фокин рассказывает, как изменилась и продолжает меняться служба занятости населения.

— С 2018 года службу занятости населения Пермского края курирует министерство соцразвития. Как это сказалось на работе службы? Чего удалось добиться за прошедшие два с половиной года?

— Решение о передаче этой службы в наше министерство было абсолютно верным. У соцзащиты и службы занятости близкие задачи и принципы работы, направленные на устройство жизни человека, который оказался в непростой ситуации. Долгое время служба занятости занималась в основном материальной поддержкой, а не трудоустройством.

Мы плотно погрузились в проблемы рынка труда. У нас большая отраслевая сеть учреждений, занимающихся поддержкой социально уязвимых групп людей, в которые из разных источников поступает информация о тех, кто находится в сложной жизненной ситуации. Поэтому для нас служба занятости стала важным инструментом в решении вопросов снижения уровня бедности, работы с людьми, испытывающими материальные трудности: 75 тыс. взрослых в малоимущих семьях не работают, и их трудоустройство — это самый очевидный шаг к тому, чтобы повысить уровень жизни.

При формировании правительства губернатор Пермского края Дмитрий Махонин поставил нам конкретные задачи, связанные с развитием и приоритетами в работе службы занятости, поскольку это один из ключевых показателей стабильности и развития региона.

— Численность безработных людей, состоящих на учёте в Центре занятости населения, в Пермском крае ежедневно сокращается. Какие меры этому способствовали?

— Я бы хотел уточнить термин «безработный». У нас достаточно много людей, которые официально нигде не работают, однако их сложно назвать безработными — они зарабатывают, пусть и неофициально. Корректнее будет говорить о трудоспособном населении, и тогда мы увидим цифры, которые адекватно описывают положение в сфере занятости. В Пермском крае количество трудоспособных жителей составляет 1,4 млн человек. 75% из них работают. Почти 360 тыс. человек трудоспособного населения нигде не заняты или заняты неофициально.



Хотелось бы пояснить, что значит «численность безработных сокращается каждый день». На начало 2020 года у нас было зарегистрировано 16,5 тыс. безработных, а в августе их численность достигла 68 тыс.! Причины для этого были и объективные, и субъективные: во-первых, ситуация с ковидом, когда люди реально оставались без работы, во-вторых, был упрощён порядок подачи заявлений без предоставления документов на портале «Работа в России», и люди стали больше регистрироваться — мы активно призывали к тому, чтобы безработные обращались в службу занятости, и эта работа принесла результаты. Дополнительные меры поддержки, вовремя инициированные губернатором Дмитрием Махониным, позволили оказать помощь в трудоустройстве большому количеству людей. И вот сейчас, начиная с августа 2020-го, когда численность зарегистрированных безработных достигла рекордных 68 тыс. человек, она действительно ежедневно сокращается и составляет уже 27 тыс. человек. В 2020 году трудоустроены почти 50 тыс. человек, с начала 2021 года — ещё почти 5 тыс. Это очень хорошие показатели.

— Что же всё-таки этому способствовало?

— Прежде всего изменение подходов в работе специалистов службы занятости по отношению к безработным. Если раньше специалист считал своей основной задачей зарегистрировать человека и выдать пособие, то сейчас мы спрашиваем за реальную работу по поиску подходящих вакансий. Нельзя назначить пособие, если не предложены варианты трудоустройства. При этом подходим к этой проблеме комплексно. Предлагаем разные варианты: социальные контракты вместе с соцзащитой, временную работу, обучение новой профессии; может быть, проблема в том, что не с кем оставить ребёнка дома, — тогда соцучастковые помогают устроить ребёнка в сад. Возможны разные случаи. И это главное преобразование в работе службы занятости — с каждым обратившимся работать индивидуально.

Поначалу работники службы занятости восприняли эти новшества скептически: они были уверены, что человек должен сам искать себе работу, а они лишь назначают социальное пособие; теперь же они должны заниматься трудоустройством соискателя. Однако скепсис быстро прошёл, и сейчас в Пермском крае трудится почти 600 работников службы занятости, мотивированных на то, чтобы неработающие люди как можно скорее трудоустроились.

Конечно, к нам обращаются и те, кто не планирует трудоустроиться, а хочет только получать матпомощь. Так, в прошлом году 29 тыс. человек отказались от предложенных вакансий. Но будьте уверены: если вы к нам пришли, мы вас всё равно трудоустроим. И здесь нам очень важна обратная связь от работодателей — сообщать реальные причины отказа человека от работы и не замалчивать, даже если он об этом просит.

К слову, перестроить отношение работодателей к службе занятости тоже было важной задачей. Поначалу нас воспринимали как обузу: ещё один вид отчётности, необходимость предоставлять работу неизвестно кому, с неизвестно какой квалификацией... Мы убеждали работодателей в том, что мы — не обуза, а помощники, и, смею надеяться, достигли нового уровня доверия между нами. С этого года создали внутренний рекрутинговый центр по работе с работодателями, чтобы индивидуально рассматривать заявки о подборе сотрудников не только из числа безработных. Кроме того, очень способствовало развитие цифровой платформы — портала «Работа в России».

— Что этот новый ресурс даёт работодателю? И что он даёт соискателю работы?

— Это единая государственная информационная система Роструда. Существует она с 2015 года, но весной 2020-го получила новое развитие. Как раз вовремя! Это удобный инструмент как для поиска работы, так и для поиска сотрудников. Портал устроен так, что работодатель самостоятельно может найти подходящего кандидата на рабочее место любой сложности со стопроцентным попаданием в квалификацию без обращения в кадровые агентства «Работа в России» — это и есть бесплатное кадровое агентство. К каждой вакансии, размещённой на сайте, автоматически прикрепляются все резюме, соответствующие требованиям работодателя.



При этом регистрация на портале и предоставление на нём данных о вакансиях означает для работодателя выполнение требований законодательства. Больше никакой отчётности на бумаге не требуется, только зарегистрироваться на портале!

Через портал за год прошло более 140 тыс. человек. Не все из них, конечно, безработные: здесь удобно искать работу и тем, кто уже трудоустроен, но хотел бы изменить сферу деятельности, статус, место работы. Работодатели тоже активно осваивают новые возможности: если на начало 2020 года на портале было зарегистрировано 3,5% работодателей, то сейчас их уже 15% — почти 16 тыс., и мы стараемся привлечь буквально всех.

— Как отнеслись к вашей возросшей активности в сфере занятости кадровые агентства? Почувствовали конкуренцию?

— Мы не конкуренты, а, напротив, партнёры. У нас разная целевая аудитория: мы способствуем трудоустройству всех, кто в этом нуждается, в первую очередь безработных и испытывающих сложности в трудоустройстве, в том числе людей без специальной квалификации и образования, подростков — всех. Предусмотрена даже помощь для стартапщиков — субсидии на открытие собственного дела. Поэтому с кадровыми агентствами мы дружим, чтобы предоставить людям как можно больше предложений о работе. Так, в прошлом году мы заключили соглашение с компанией HeadHunter, благодаря чему количество вакансий в региональном банке стало на 13 тыс. больше.

— Прошлый год был особенно трудным из-за ситуации с ковидом. Какие меры правительство Пермского края и ваше министерство принимали, чтобы сгладить негативные последствия локдауна для сферы занятости?

— Как я уже говорил, по поручению главы региона Дмитрия Махонина правительство утвердило пакет мер более чем на 1 млрд руб. на мероприятия по сохранению уровня занятости. Среди них: активное содействие в трудоустройстве и повышении квалификации безработных граждан, создание дополнительных рабочих мест, в том числе и поиск кадров для крупных предприятий региона, а также возможности для профессионального обучения. Например, бюджет помогал предпринимателям, у которых возникали простой из-за отсутствия заказов: выплачивалась матпомощь — 15 тыс. руб. на человека при условии гарантии сохранения рабочего места. Благодаря этим и подобным мерам в Пермском крае не было крупных сокращений рабочих мест. После 1 июня, когда бизнес начал восстанавливаться, мы предложили предпринимателям субсидии на открытие дополнительных рабочих мест. На допместа работодатели трудоустраивали людей из числа безработных, а мы выплачивали им часть затрат на заработную плату. Эта мера поддержки пользовалась популярностью в 2020 году. Она продолжится и сейчас: мы рассчитываем, что за год в Пермском крае будет трудоустроено не менее 3 тыс. человек на новые рабочие места.

На интернет-платформе «Работа в России» поиск работы стал гораздо удобнее. Поверьте: у нас немало очень интересных вакансий! Воспользоваться новым порталом может буквально каждый. Те, у кого нет смартфона и доступа к персональному компьютеру, могут воспользоваться гостевыми компьютерами в МФЦ и отделах службы занятости. Здесь же персонал поможет зарегистрироваться на сайте и начать с ним работать.

Служба занятости должна стать максимально доступной и комфортной, в первую очередь за счёт дистанционного сервиса, переформатирования работы сотрудников, гостевых компьютеров. Это новый формат работы, который, мы уверены, позволит повысить статус службы занятости.

<https://www.newsko.ru/articles/nk-6451336.html>

## ПРОФСОЮЗЫ

11.03.2021

Профсоюзы опасаются объединения ПФР и ФСС, просят кабмин обсудить цифроизацию соцсферы



Федерация независимых профсоюзов России (ФНПР) опасается объединения Пенсионного фонда РФ и Фонда социального страхования (ФСС), снижения прав на социальное страхование, а потому просит правительство обсудить Концепцию цифровой трансформации социальной сферы вместе с социальными партнерами, сообщается на сайте организации.

Согласно заявлению, правительство без **рассмотрения** на российской трёхсторонней комиссии по регулированию **социально-трудовых отношений** приняло "Концепцию цифровой и функциональной трансформации социальной сферы, относящейся к сфере деятельности министерства **труда** и социальной защиты Российской Федерации на период до 2025 года".

Ее конечной целью, отмечают в ФНПР, является переход системы обязательного социального страхования в государственное вспомоществование, консолидация и перевод двух социальных внебюджетных фондов (ПФР и ФСС) из страховых организаций в государственно-попечительное учреждение.

"Объединение Пенсионного фонда России и Фонда обязательного социального страхования в один, а в перспективе - трансформирование этого нововеда в учреждение по администрированию государственной социальной помощи, по сути, означает лишение миллионов работников права на социальное страхование", - опасаются представители профсоюзов.

Они предлагают правительству рассмотреть концепцию совместно с социальными партнерами на заседании российской трёхсторонней комиссии по регулированию **социально-трудовых отношений**, обсудить с научным и экспертным сообществом, а также довести её до населения страны, разъяснив цель и социально-экономические последствия предлагаемого реформирования.

#### РИА Новости. Все Новости

11.03.2021

**ФНПР** возмутилась трансформацией социальной сферы

**Федерация независимых профсоюзов России (ФНПР)** заявила протест против действий, "направленных на сворачивание института социального страхования - проверенного и эффективного средства защиты наёмных **работников**". Соответствующее заявление опубликовано на сайте **ФНПР**.

Дело в том, что 20 февраля правительство **РФ** приняло "Концепцию цифровой и функциональной трансформации социальной сферы, относящейся к сфере деятельности **Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации** на период до 2025 года". Произошло это без обсуждения на **Российской** трёхсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений (РТК). В **ФНПР** полагают, что конечной целью этого является переход системы обязательного социального страхования в государственное вспомоществование, консолидация и перевод двух социальных внебюджетных фондов (Пенсионного фонда и Фонда соцстраха) из страховых организаций в государственно-попечительное учреждение.

"За "благими" намерениями облегчить и упростить процесс обращения граждан за социальными пособиями просматриваются последовательные действия по переходу от системы замещения заработка к попечительству в зависимости от финансовых возможностей государства, которые, как показывает опыт тридцатилетней экономической деятельности, сильно ограничены", - говорится в заявлении.

В **ФНПР** напоминают, что, несмотря на декларацию в 90-х годах перехода к реальному социальному страхованию, фактически власти методично понижают уровень социальных гарантий наемных работников. Так, снижена норма пенсионного страхования и пособий по временной нетрудоспособности, ликвидированы льготы на санаторно-курортное лечение и оздоровление детей и т.п.



"Объединение Пенсионного фонда **России** и Фонда обязательного социального страхования в один, а в перспективе трансформирование этого новодела в учреждение по администрированию государственной социальной помощи, по сути, означает лишение миллионов **работников** права на социальное страхование. **Федерация Независимых Профсоюзов России** заявляет решительный протест против действий, направленных на сворачивание института социального страхования - проверенного и эффективного средства защиты наёмных **работников**", - говорится в заявлении.

**ФНПР** предлагает правительству **РФ** вместе с социальными партнёрами рассмотреть "Концепцию цифровой и функциональной трансформации социальной сферы" на заседании РТК и обсудить ее с научным и экспертным сообществом.

<https://www.solidarnost.org/news/fnpr-vozmutilas-transformatsiey-sotsialnoy-sfery.html>

## АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

11.03.2021

Путин начал подготовку к посланию Федеральному собранию

Президент России Владимир Путин начал подготовку к посланию Федеральному собранию.

"Я попросил вас сегодня собраться, потому что мы с коллегами в администрации и в правительстве начали работу по подготовке послания", — сообщил он на совещании о мерах по повышению инвестиционной активности.

Как подчеркнул президент, мнения первых лиц ведущих компаний страны и предпринимательских объединений по этому вопросу крайне важны.

Накануне пресс-секретарь главы государства Дмитрий Песков заявил, что дата послания "сдвигается вправо", но точных сроков пока нет.

Послание Федеральному собранию

Раз в год Владимир Путин обращается к парламенту с посланием о положении дел в стране и основных направлениях внутренней и внешней политики. Это программный политico-правовой документ, который выражает видение стратегических векторов развития России на ближайшую перспективу. Оно включает политические, экономические, идеологические положения, а также конкретные предложения по законотворческой работе обеих палат Федерального собрания.

По традиции на мероприятии присутствуют сенаторы, депутаты Госдумы, члены правительства, руководители Конституционного и Верховного судов, губернаторский корпус, председатели заксобраний субъектов страны, главы традиционных конфессий, общественные деятели, в том числе руководители региональных общественных палат, главреды крупнейших СМИ.

В прошлом году Путин выступил с посланием 15 января, оно продолжалось час и 12 минут. До этого обращения к парламенту длились в среднем чуть более часа. Оглашение программного документа в 2018 году стало рекордным и заняло один час и 55 минут.

<https://ria.ru/20210311/putin-1600796635.html>



11.03.2021

### Путин: 2020 год стал худшим для экономики после Второй мировой войны

Прошедший год стал худшим для мировой экономики со Второй мировой войны, сказал Владимир Путин на совещании о мерах по повышению инвестиционной активности.

Как указала глава государства, за 2020 год мировой ВВП уменьшился на 3,5% — главным образом из-за последствий пандемии. Введенные ограничения отрицательно повлияли на экономическую ситуацию, пояснил Путин.

При этом президент отметил, что Россия уже справилась с экономическим спадом — "благодаря своевременным просчитанным мерам поддержки отраслей и бизнеса".

По словам Путина, впервые во время кризиса Россия смягчала макроэкономическую политику. Так, ставку Центробанка уменьшили на два пункта до исторического минимума 4,25%, а бюджетные стимулы составили около 4,5% ВВП, несмотря на то что цены на нефть в прошлом году значительно снизились.

Такая политика свидетельствует о "качественно возросших возможностях по снижению зависимости от глобальной конъюнктуры" и о том, что в распоряжении страны появились новые инструменты поддержки деловой активности, уверен президент.

### Прибыль от экспорта — в экономику

С учетом восстановления глобальных рынков и положительных тенденций в российской экономике отечественные компании, прежде всего в экспортно-ориентированных секторах, должны завершить 2021 год с хорошим финансовым результатом, сообщил Путин.

"Чего вам искренне, от всей души желаем. Мы будем всяческим образом помогать. Но это значит, будет сформирован солидный инвестиционный ресурс", — продолжил он.

Важно, чтобы этот ресурс сработал на развитие экономики страны, "на создание новых производств и современных рабочих мест, на усиление позиции российских производителей на внутреннем, да и на внешних рынках", подчеркнул Путин.

По его словам, в приоритете должны быть проекты, которые помогут достичь национальных целей развития.

### Снижение рисков инвестиций

Глава государства заметил, что риски инвестиций в российскую экономику серьезно снизились.

"Благодаря целенаправленной экономической политике нам удалось избежать провала инвестиционной активности", — сказал он.

Как подчеркнул Путин, задача государства — "сделать инвестиционную среду более предсказуемой и стабильной".

<https://ria.ru/20210311/ekonomika-1600796247.html>

11.03.2021

### Минстрой РФ предлагает создать единый реестр объектов капитального строительства

Единый государственный реестр объектов капитального строительства может появиться в России. Об этом сообщил замглавы Минстроя РФ Александр Козлов на конференции в рамках Российской строительной недели.

"Нам нужно кардинально улучшить управление строительством бюджетных объектов, в том числе с использованием средств цифровизации, то есть [через] автоматизацию работы госзаказчика, создание цифровых вертикалей экспертизы и строительного надзора. Активно обсуждается идея, я думаю, что она будет поддержана, - создания



единого государственного реестра строительства и введения уникальных кодов объектов капитального строительства. То есть наконец-то мы должны создать реестр объектов капитального строительства, которые строятся на территории РФ", - сказал Козлов.

По словам замминистра, с начала 2021 года Минфин РФ ввел уникальный код вложений средств в объекты капитального строительства, что позволило прокодировать бюджетнуюстройку. При этом за счет единого государственного реестра получится создать полный перечень капитальных объектов, относящихся не только к бюджетной стройке.

Кроме того, говоря о цифровизации строительной отрасли, Козлов обратил внимание на развитие сервисов по найму персонала, в том числе трудовых мигрантов. "Острая ситуация (с трудовыми мигрантами на стройках - прим. ТАСС), которая сейчас возникла, еще раз показала, как важно создание таких сервисов, и важно сервисам, которые уже работают, <...> дать возможность интегрироваться с государственными информационными системами", - отметил он. Замглавы Минстроя РФ добавил, что ведомство работает с **Минтрудом** РФ над подобным качественным сервисом по найму персонала для строительной отрасли.

<https://tass.ru/nedvizhimost/10878549>

11.03.2021

Поступающим в российские вузы иностранцам хотят оплачивать проезд и мед страховку Минобрнауки, МИД России, Россотрудничеству, **Минтруду** и Министерству финансов до 10 апреля 2021 года нужно организовать мониторинг **трудоустройства** на территории РФ и за рубежом иностранных граждан, получивших высшее образование в российских вузах. Об этом говорится в тексте поручений главы **кабмина**, данных по итогам встречи Михаила Мишустина с членами Совета палаты **Совета Федерации** и опубликованных 11 марта на сайте Правительства.

«Организовать мониторинг **трудоустройства** на территории Российской Федерации и иностранных государств иностранных граждан, получивших высшее образование в российских образовательных организациях, с последующей подготовкой на ежегодной основе **предложений** по совершенствованию такого мониторинга», - говорится в документе.

Кроме того, МИД, Минобрнауки, Россотрудничеству и Минфину предстоит проработать вопрос о модернизации системы предоставления правительенной квоты для обучения иностранцев в российских вузах, предусмотрев для таких студентов грантовую поддержку, включая компенсацию транспортных расходов, оплату медстраховки, проживания в общежитиях и выплату дополнительной стипендии.

«Проработать вопрос о модернизации системы предоставления квоты Правительства Российской Федерации для обучения в российских образовательных организациях иностранных граждан из иностранных государств, отношения с которыми являются приоритетными для Российской Федерации», - отмечается в тексте поручения.

Исполнить поручение следует до 10 апреля 2021 года.

Напомним, что сейчас квота установлена в объеме, не превышающем 15 тысяч иностранных студентов-бюджетников ежегодно. На сегодня в российских вузах получают образование свыше 300 тысяч граждан 170 государств.

Президент Владимир Путин в мае 2019 года поручил Правительству рассмотреть возможность увеличения ежегодной квоты на образование иностранных граждан в РФ.

<https://www.pnp.ru/politics/postupayushhim-v-rossiyskie-vuzy-inostrancam-khotyat-oplachivat-proezd-i-medstrakhovku.html>



11.03.2021

**Миронов просит Мишустина прописать индексацию пенсий работающим в бюджете**

Лидер "Справедливой России" депутат **Госдумы** Сергей Миронов просит главу **правительства РФ** Михаила **Мишустина** предусмотреть выделение средств на индексацию пенсий работающим пенсионерам при корректировке федерального бюджета на 2021 и плановый период 2022-2023 годов, передает корреспондент ИА REGNUM 11 марта.

"Прошу Вас рассмотреть возможность предусмотреть выделение дополнительного объема бюджетных ассигнований для индексации и выплаты пенсий работающим пенсионерам при корректировке параметров федерального бюджета на 2021 и плановый период 2022-2023 годов и внесении соответствующего проекта федерального **закона** на рассмотрение **Государственной думы**", - говорится в письме Миронова **Мишустину**.

6 октября 2020 года по итогам встречи **президента РФ** Владимира Путина с руководителями четырех парламентских фракций главой государства было дано поручение правительству подготовить **предложения** по решению вопроса индексации пенсии работающим пенсионерам.

В правительстве России подготовлены несколько **предложений** по выплатам пенсий работающим пенсионерам с учётом индексаций, сообщил глава **Минтруда** Антон Котяков в ходе заседания комитета **Госдумы по труду**.

<https://regnum.ru/news/3212065.html>

11.03.2021

**М не Ж: Россия заняла 129-е место в рейтинге гендерного равенства**

Правового паритета удалось достичь только в вопросах владения собственностью и передвижения

Всемирный банк поставил Россию на 129-е место в рейтинге гендерного равенства «Женщины, бизнес и закон - 2021» («Известия» ознакомились с ним), с прошлого года страна потеряла семь позиций. Наиболее проблемными с точки зрения равноправия полов в России признали оплату **труда**, процесс устройства, пенсию, а также ведение бизнеса. В **Минтруде** с этим не согласились: мужчины и женщины в РФ обладают равными правами, заявили там. Позиция нашей страны в рейтинге существенно занижена, уверены эксперты.

Кто равнее

Всемирный банк проанализировал законодательные базы 190 стран, чтобы выяснить, насколько они ограничивают экономические возможности женщин. Для оценки были определены восемь индикаторов: свобода передвижения (могут ли дамы выбирать место жительства, путешествовать, получать паспорт так же, как мужчины), **трудоустройство** (запрещены ли **законом** дискrimинация по половому признаку при приеме на работу и домогательства), зарплата (требует ли **закон** одинакового вознаграждения за **труд** равной ценности), брак (существует ли в стране **законодательство** о домашнем насилии, равны ли права на развод и повторный брак).

Индикаторами также стали возможности при рождении ребенка (доступен ли матерям и отцам оплачиваемый отпуск, запрещено ли увольнение беременных), **законодательство** по ведению бизнеса (могут ли женщины брать кредиты, открывать счета в банках, подписывать контракты, как мужчины), владение активами (равны ли права по управлению и наследованию имущества), а также пенсионные нормы (одинаков ли возраст обязательного выхода на пенсию, учитывается ли в выплатах период ухода за ребенком).

В среднем во всем мире женщинам доступны лишь три четверти прав, которыми обладают мужчины, а пандемия COVID-19 усугубила глобальное неравенство, говорится в докладе. Там также уточняется: в такие времена правовая среда, которая поощряет участие дам в экономической жизни, особенно важна - она может сделать их менее уязвимыми перед лицом кризиса и дать странам новый импульс для восстановления от его последствий.



Лидерами рейтинга стали 10 развитых, согласно методологии МВФ, стран, в которых равноправие оказалось абсолютным: Бельгия, Канада, Дания, Франция, Исландия, Ирландия, Латвия, Люксембург, Португалия и Швеция (они набрали по 100 баллов). Чуть меньше - по 97,5 балла - Всемирный банк присвоил Германии, Великобритании, Нидерландам и Новой Зеландии, а Перу и Парагвай набрали по 95 и 94,4 балла соответственно, что стало максимумом среди развивающихся стран. При этом две крупнейшие экономики мира в лидеры не выбились: США получили 91,3 балла, расположившись на 37-м месте рейтинга (из-за неравной оплаты **труда**), а Китай не вошел даже в топ-100 и оказался на 116-й позиции с 75,6 балла.

#### Заниженная оценка

России Всемирный банк присвоил 73,1 балла, что соответствует 129-му месту. Соседями РФ в рейтинге стали две африканские страны - Бурунди и Уганда. Хуже всего в РФ Всемирный банк оценил ситуацию с **трудоустройством**, оплатой **труда** и пенсиями - по этим показателям страна набрала лишь половину возможных очков. Неполным признано равенство в ведении бизнеса, а также в браке и родительстве. Впрочем, в некоторых сферах правовой паритет мужчин и женщин в России уже достигнут - например, в передвижении и владении собственностью.

«Известия» направили запрос в Минэкономразвития и Минтруд с просьбой рассказать, какие меры, направленные на сокращение гендерного неравенства, уже приняты или планируются к реализации в ближайшее время. В **Минтруде** сообщили, что прорабатывают дополнительные сервисы, которые помогут женщинам вернуться к занятости после декрета на максимально выгодных условиях. Там также отметили, что российское **законодательство** дает возможность уходить в отпуск по уходу за ребенком не только матерям, но и отцам, а также бабушкам и дедушкам, а с 2021 года список запрещенных для женщин профессий сократился с 456 до 100. В целом мужчины и женщины в России обладают равными правами в части **трудоустройства**, оплаты **труда** и пенсионного обеспечения, заявили там.

В Минэке сообщили, что поддерживают женское предпринимательство консультативно и финансово с 2005 года и сегодня около 43% компаний в России возглавляют именно дамы. При этом женщины чаще всего выбирают определенные отрасли: консалтинг, рекламу и маркетинг, предоставление социальных услуг, индустрию красоты, туризм, репетиторство, дизайн интерьеров и пошив одежды, отметили в министерстве.

Место России существенно занижено Всемирным банком: в рейтинге ее опередили традиционно патриархальные страны, такие как ОАЭ и Саудовская Аравия, отметила ведущий аналитик ЦСР Елена Хейфец. Впрочем, определенные проблемы у нас действительно существуют, признала она.

- По ряду позиций, как, например, **трудоустройство**, заработная плата и пенсия, рейтинг России ниже схожих по экономическому развитию стран. Это во многом обусловлено отсутствием **законодательства** в отношении сексуального домогательства на рабочем месте, равноценной заработной платы, а также половой дискриминацией при приеме на работу и разным пенсионным возрастом для женщин и мужчин, - заявила она.

Дискриминация по половому признаку в России запрещена Конституцией, напомнила член Ассоциации юристов России Ольга Митева. Однако компании всё равно неохотно берут на работу девушек из опасения, что они уйдут в декрет. При этом попытки приблизиться к гендерному равенству в России были: в 2018 году **Госдума** отклонила **законопроект** «О государственных гарантиях прав и свобод мужчин и женщин», в котором предлагалось, например, зафиксировать равенство зарплат при одинаковом объеме работы и установить определение харассмента.

Тот факт, что Россию поставили на один уровень с Угандой и Бурунди, вызывает вопросы, отметил замглавы Института Африки РАН Дмитрий Бондаренко. В этих странах традиционно ведущую роль играют мужчины и во многом это положение сохраняется до сих пор: проявление маскулинного поведения там воспринимается намного более естественно, чем в России. И говорить о том, что гендерное равенство там достигнуто, не приходится, резюмировал эксперт.



<https://iz.ru/1134421/ekaterina-vinogradova/m-ne-zh-rossiia-zaniala-129-e-mesto-v-reitinge-genderного-ravenstva>

11.03.2021

#### В России назвали вакансии с самым высоким доходом на «удалёнке»

В России при удалённой работе претендовать на зарплату более 200 тыс. рублей могут менеджер по продаже косметологического оборудования и разработчик java. Об этом свидетельствуют данные сервиса "Работа.ру".

Отмечается, что соискателю на должность системного администратора Devops предлагается зарплата от 180 тыс. рублей в месяц, а программист 1С-Битрикс сможет получать до 140 тыс. рублей.

До 90 тыс. рублей на "удалёнке" оценивается труд веб-разработчика Wordpress. До 120 тыс. рублей в марте готовы предложить архитектору паспорта фасада здания.

Как сообщало ИА REGNUM, медработники, фармацевты и специалисты IT-сфера - эти профессии станут наиболее востребованными в 2021 году. Такие прогнозы сделали специалисты "Сбериндекса" и "Работы.ру" по результатам проведённого совместного исследования рынка труда.

Согласно рейтингу Минэкономразвития РФ, наиболее востребованной профессией во время пандемии оказалась профессия врача. По данным ведомства, наибольшим спросом пользуются представители профессий средней квалификации (73% вакансий). В тройку самых популярных профессий вошли грузчики и программисты.

<https://regnum.ru/news/3211937.html>

10.03.2021

#### Студенты получат сразу несколько квалификаций

**Госдума** поддержала предложенное Правительством изменение подходов к стандартам профобразования

Студенты российских вузов смогут получить сразу несколько квалификаций в рамках основной образовательной программы, менять профиль обучения и переводиться на другие факультеты. Всё это позволит новый принцип, по которому будут формировать федеральные государственные образовательные стандарты профессионального образования. Проект правительстенных **поправок** в Закон «Об образовании» **Госдума** поддержала в первом чтении 10 марта.

#### Ответ на требования **рынка труда**

О необходимости сделать профобразование более гибким, обновить ФГОСы и примерные основные образовательные программы говорилось в перечне поручений президента Владимира **Путина** от 28 марта 2020 года по итогам заседания президиума Госсовета и Совета при президенте по науке и образованию. Часть из них и призвана выполнить проект, разработанный в Минобрнауки.

Сейчас в реестре числится 1325 профстандартов, из которых около сотни уже утратили силу, а часть полностью переработана. Но динамика **рынка труда** требует постоянных изменений: утверждают новые нормы, старые отменяют. А это приводит к неизбежным изменениям и в перечне, сказал заместитель министра науки и высшего образования Пётр Кучеренко.

«Вместе с тем складывающаяся правоприменительная практика формирования требований ФГОС профессионального образования на основе профстандарта показывает, что данное законодательное положение порой неэффективно, - объяснил чиновник. - Процедура внесения изменений во ФГОС профобразования длится порядка полугода, что не отвечает потребностям оперативного учёта».



**Законопроект** устанавливает, что такие стандарты можно будет разрабатывать не только по профессиям и специальностям, но и по их укрупнённым группам, по областям деятельности, по уровню образования. Профессиональные образовательные программы включат компетенции, отнесённые к одной или нескольким профессиям, специальностям и направлениям подготовки.

Кроме того, появится возможность получения сразу нескольких квалификаций. То есть, например, на факультете журналистики можно будет одновременно получить навыки и журналиста периодической печати, и телевизионщика, и специалиста по связям с общественностью.

«Нормы **законопроекта** действительно продиктованы современными реалиями и потребностями образовательной среды», - подчеркнула Татьяна Касаева из думского Комитета по образованию и науке. По её словам, 34 региона прислали положительные отзывы, ни одного отрицательного не поступило.

Нормы **законопроекта** действительно продиктованы современными реалиями и потребностями образовательной среды".

Уделяя внимание развитию профстандартов, нельзя забывать об образовательных программах, убеждена заместитель председателя **Госдумы** Ирина Яровая.

«Мы видим, что вы отдали на откуп вузам **принятие** таких важных для подготовки юристов решений, как изучение семейного права и криминологии. Возникает серьёзный вопрос, как вообще можно подготовить юриста, который не изучает данные дисциплины в обязательном порядке», - обратилась она к представителю Минобрнауки.

Кучеренко признал, что качество юридического образования вызывает серьёзные вопросы, а Татьяна Касаева пообещала, что замечания вице-спикера обязательно учтут при подготовке **законопроекта** ко второму чтению.

По лезвию бритвы Оккама

Первый зампред думского Комитета по образованию и науке Олег Смолин считает, что стоит соблюдать принцип бритвы Оккама и не привлекать новые сущности без необходимости. Он напомнил, что сейчас в стране параллельно действуют две группы стандартов: федеральные с их требованиями к уровню подготовки выпускников и профессиональные с требованиями к уровню подготовки специалистов.

Изменения на **рынке труда** сегодня происходят быстрее, чем студент успевает получить диплом, поэтому важно, чтобы и у вузов, и у студентов была возможность быстрее адаптироваться к новым условиям".

«В идеале, конечно, эти части ФГОС и профстандартов должны совпадать, - отметил депутат. - К сожалению, сейчас это не так. Тем не менее **законопроект** делает правильный шаг в направлении сближения этих стандартов. Вузам разрешат руководствоваться профессиональными стандартами при определении уровня подготовки выпускников».

Смолин добавил, что возможность получения нескольких квалификаций позволит реализовать модель, когда сначала идёт подготовка специалистов среднего звена, а затем - специалистов с высшим образованием.

«Изменения на **рынке труда** сегодня происходят быстрее, чем студент успевает получить диплом, - сказал спикер **Госдумы** Вячеслав Володин. - Поэтому важно, чтобы и у вузов, в задачи которых входит подготовка профессиональных, востребованных работодателем кадров, и у студентов, которым важно получить в будущем работу по специальности, была возможность быстрее адаптироваться к новым условиям».

<https://www.pnp.ru/social/studenty-poluchat-srazu-neskolko-kvalifikaciy.html>



10.03.2021

**Путину доложено о нескольких вариантах индексации пенсий работающим пенсионерам - Песков**

Президенту России Владимиру Путину доложено о нескольких вариантах индексации пенсий работающим пенсионерам, эксперты Кремля в контакте с кабмином продолжат работу для выработки единственного правильного варианта, сообщил пресс-секретарь главы государства Дмитрий Песков.

Ранее в среду глава **Минтруда** Антон Котяков сообщил, что кабмин подготовил несколько предложений по индексации пенсий работающим пенсионерам, они направлены в администрацию президента.

"Действительно, вопрос по поручению президента был проработан в кабинете министров и своевременно был доложен президенту, несколько вариантов были сформулированы. Далее в контакте с правительством эксперты Кремля продолжат обсуждать с тем, чтобы выбрать единственный правильный вариант", - сказал Песков журналистам на вопрос о том, ознакомились ли с предложениями в Кремле.

<https://ria.ru/20210310/pensiya-1600592011.html>

10.03.2021

**Трудовой сезон: официальное число безработных в России опустилось до минимума с апреля 2020 года**

По словам министра труда и социальной защиты России Антона Котякова, число официально зарегистрированных безработных в стране опустилось до 2,1 млн человек. Значение стало самым низким с апреля 2020 года. По словам экспертов, наблюдаемое восстановление сферы занятости во многом связано с отменой карантинных ограничений, а также мерами господдержки населения и бизнеса. Наиболее высокий спрос на рабочую силу специалисты фиксируют в сфере услуг, строительства и онлайн-торговли. Когда российский рынок труда сможет полностью вернуться к докризисным значениям - в материале RT.

Число официально зарегистрированных безработных в России опустилось до 2,1 млн человек. Об этом в среду, 10 марта, заявил министр труда и социальной защиты страны Антон Котяков. По данным Росстата, достигнутый показатель стал самым низким с апреля 2020 года.

Как напомнил глава Минтруда, в прошлом году безработица в России заметно выросла на фоне последствий пандемии коронавируса и достигала максимальных значений в августе-сентябре. На тот момент в центрах занятости было зарегистрировано порядка 3,7 млн человек.

Впрочем, уже с октября ситуация на рынке труда начала постепенно стабилизироваться и концу 2020-го число зарегистрированных безработных снизилось до 2,7 млн. При этом, как подчеркнул Котяков, в России сфера занятости пережила пандемию лучше, чем в большинстве других стран.

"Российская Федерация смогла избежать катастрофического роста безработицы, как это наблюдалось в других странах. Пиковые значения уровня безработицы по методике Международной организации труда (МОТ) у нас достигали 6,4%. Напомню, что в европейских странах этот показатель превышал и 13%, и 16% населения - то есть это достаточно серьёзное социальное напряжение", - добавил министр.

Отметим, что уже в декабре 2020 года уровень безработицы в России опустился до 5,9%, а в январе 2021-го составил 5,8%. Постепенное восстановление рынка труда во многом связано с отменой карантинных ограничений и оживлением деловой активности. Такую точку зрения в беседе с RT выразил руководитель Центра странового анализа ЕАБР Алексей Кузнецов.

"В феврале индекс деловой активности PMI в обрабатывающей промышленности и сфере услуг России вырос до отметки 52,6 пункта. Значение выше 50 пунктов говорит о позитивной экономической ситуации. В этих условиях



увеличивается в том числе спрос на трудовые ресурсы, что поддерживает занятость и способствует снижению безработицы", - пояснил Кузнецов.

Помимо положительное влияние на сферу занятости оказали меры правительства по поддержке бизнеса в условиях пандемии, считают эксперты. В первую очередь речь идёт о льготных кредитах предприятиям.

"Субсидированные займы удержали рынок труда от резкого спада, особенно во время действия жёстких ограничительных мер. В свою очередь, часть населения получала пусть и минимальный, но гарантированный заработок. При этом ожидаемая стабилизация рынка труда должна привести к росту реальных доходов населения уже к концу этого года", - рассказал RT главный экономист BCS Global Markets Владимир Тихомиров.

Напомним, с 1 июня по 1 ноября 2020 года пострадавшие от пандемии компании и предприниматели могли оформить кредит по льготной ставке 2% годовых. Полученные деньги бизнес должен направлять на выплату зарплат персоналу из расчёта 1 МРОТ (12 130 рублей) на сотрудника.

Предоставляемый компаниям заём на 85% обеспечен государственными гарантиями. При этом сам кредит может быть полностью списан, если работодатели сохранят 90% рабочих мест. В случае сохранения не менее 80% штата государство возьмёт на себя половину займа и процентов по нему. Согласно инициативе, все списания должны пройти к 1 апреля 2021 года.

По данным Минэкономразвития, всего в рамках инициативы было заключено более 200 тыс. кредитных соглашений на сумму свыше 400 млрд рублей. В общей сложности программа льготного кредитования поддержала более 5 млн рабочих мест, говорится в материалах ведомства.

Кроме того, 1 марта премьер-министр России Михаил Мишустин утвердил новую программу зарплатных кредитов бизнесу по льготной ставке 3% годовых. Как отметил глава кабмина, инициатива должна поддержать порядка 75 тыс. предпринимателей, в компаниях которых работает 1,5 млн человек.

#### Трудовое пробуждение

Как рассказала RT генеральный директор платформы "Рокет Ворк" Анастасия Ускова, быстрее всего занятость восстанавливается в наиболее пострадавших от пандемии отраслях. Так, самое активное снижение безработицы наблюдается в сфере услуг, общепита и непродуктовой розницы. По словам Усковой, предприятиям этих отраслей пришлось полностью закрыться весной 2020 года, а сейчас они вновь набирают персонал.

"Также высокий спрос на рабочую силу зафиксирован в сегменте ЖКХ и строительстве. Это связано с оттоком **трудовых мигрантов** и высоким интересом россиян к ипотеке. Кроме того, мы видим и расцвет онлайна. Такси, курьерские службы, интернет-торговля - все эти бизнесы показывали рост во время пандемии и также нуждаются в новых кадрах", - добавила Ускова.

Как полагают специалисты, наблюдаемое снижение безработицы отчасти связано и с увеличением числа самозанятых в России. По последним данным Федеральной налоговой службы (ФНС), в феврале 2020 года таким статусом обладали уже порядка 1,7 млн россиян.

"Каждый день самозанятыми в России становятся около 7 тыс. человек. Этот налоговый режим в определённой степени помогает поддерживать доходы населения и находить альтернативные формы занятости в новых условиях. При этом бизнесу такой вариант сотрудничества тоже выгоден: делегирование задач самозанятым фрилансерам позволяет снизить операционные издержки", - отметила Анастасия Ускова.

Помимо этого, в пользу оживления рынка труда играют государственные меры поддержки россиян, потерявших работу в период пандемии. В частности, речь идёт о создании временных рабочих мест и программе по



переподготовке специалистов. Об этом в беседе с RT рассказала член комитета Госдумы по труду, социальной политике и делам ветеранов Светлана Бессараб.

"Подобные инициативы доказали свою эффективность и позволили трудоустроить сотни тысяч россиян. Более того, работа в данном направлении продолжается. Накануне Владимир Путин поручил правительству обеспечить реализацию дополнительных мер по трудоустройству, включая субсидирование работодателям найма граждан из числа официально зарегистрированных безработных. На наш взгляд, это позволит вернуться к докризисным показателям в сфере занятости уже к концу 2021 года", - отметила депутат.

<https://russian.rt.com/business/article/841043-rossiya-bezrabotica-snizhenie>

10.03.2021

#### Понять и простить: в России отменяют наказания за коррупцию в госорганах

Месяцем ранее Верховный суд предложил частично декриминализировать целый пакет экономических преступлений

**Госдума** в среду, 10 марта приняла в первом чтении **законопроект** об освобождении от ответственности российских чиновников за коррупционные преступления, которые, выражаясь словами этого документа, "были совершены по не зависящим от чиновника" обстоятельствам.

"Физическое лицо освобождается от ответственности, если несоблюдение ограничений и запретов признается следствием не зависящих от него обстоятельств", - говорится в тексте **законопроекта**.

Документ дает должностному лицу два месяца на добровольное исправление ущерба, причиненного его действиями. По замыслу составителей **закона**, дела о "нечаянной коррупции" должны рассматриваться не следственными органами, а разбираться специальной комиссией.

Под действие нового **закона** должны попасть муниципальные и государственные служащие, депутаты всех уровней, а также сенаторы, судьи и прокуроры.

При этом председатель думского комитета **Госдумы** по безопасности и противодействию коррупции Василий Пискарев заявил, что новый **закон** якобы не "никак не смягчает наказание и не освобождает от уголовного преследования за коррупционные преступления или иные корыстные злоупотребления чиновников всех уровней". По его словам, действие документа будет касаться только экстраординарных ситуаций, - таких, как стихийные бедствия, пожары, эпидемии, забастовки, военные действия, теракты, - и только таких действий, что являются формальными нарушениями антикоррупционных норм.

#### Принципиальное решение

Обозреватели отметили, что подобную интерпретацию действительно было бы легко принять, если бы речь шла о неком внезапном порыве российских законодателей. Однако на самом деле **закон** готовился довольно долго, с привлечением специалистов **Минтруда**, Следственного комитета, Генпрокуратуры и ряда других ведомств, некоторые из которых успели дать по этому поводу свои пояснения. В частности, на сайте Минюста говорилось, что если при проведении проверки были "установлены обстоятельства, свидетельствующие об отсутствии вины, то действие лица не может быть квалифицировано как коррупционное правонарушение".

Ранее специалисты отмечали, что Россия имеет очень своеобразный институциональный дизайн в плане того, что касается борьбы с коррупцией. Например, в нашей стране отсутствует спецслужба, которая целенаправленно боролась бы с коррупцией и должностными преступлениями в верхних эшелонах власти. Эти задачи "размазаны" по нескольким ведомствам: ФСБ, МВД, прокуратуре, Следственному комитету и Счетной палате. В результате



ответственность за провалы в борьбе с этим злом также оказывается "размазана" практически по бесконечному числу должностных лиц.

Кроме того, РФ весьма своеобразно присоединилась к Конвенции ООН по борьбе с коррупцией (UNCAC). В процессе имплементации (реализации ее норм в российском правовом поле) Москва отказалась ратифицировать и выполнять 20-ю статью ("Незаконное обогащение"), а также 26-ю ("Ответственность юридических лиц"), 54-ю ("Механизмы изъятия имущества посредством международного сотрудничества в деле конфискации") и 57-ю статьи ("Возвращение активов и распоряжение ими"). Свое нежелание признавать данные нормы российская сторона обосновала тем, что все необходимые правовые механизмы якобы уже имеются в национальном **законодательстве**.

Можно вспомнить и методичку по заполнению госслужащими налоговых деклараций от 2018 года. Документ, составленный Министерством **труда** по согласованию с Администрацией президента и Генпрокуратурой, и разрабатывавшийся на фоне активно муссировавшихся **предложений** о полном запрете цифровых суррогатов и введении уголовной ответственности для граждан за владение криптовалютами, - разрешал чиновникам... не декларировать эти самые криптовалюты. На момент публикации методички стоимость одного биткоина составляла 13 тысяч долларов.

Наконец, в феврале текущего года Верховный суд внес на **рассмотрение Госдумы законопроект** о реформе уголовного **законодательства** и введении такого понятия, как "уголовный проступок". К таковым предложено относить формальные нарушения **закона**, которые в тоже время не являются достаточно тяжкими для того, чтобы за них стоило лишать свободы. Согласно **предложению** ВС, таковыми должны быть признаны: незаконное предпринимательство, легализация и отмывание преступных доходов, незаконная банковская деятельность, злоупотребления при выпуске ценных бумаг, преднамеренные и фиктивные банкротства, незаконный оборот полудрагоценных и драгоценных камней, драгметаллов и ряд других аналогичных правонарушений.

Просто цифры

В "докрымский" период российской истории общий объем рынка коррупционных услуг (взяток и откатов) в стране оценивался в 300 млрд долларов. В последующие годы из-за валютных колебаний его формальный объем менялся в широких пределах; однако "в натуральном выражении" - вряд ли претерпел сильные изменения.

С 2015-го по начало 2019 года прямой ущерб от коррупционных преступлений в РФ составил 148 миллиардов рублей. При этом российские граждане держат за пределами страны свыше триллиона долларов, и благодаря отказу Москвы ратифицировать 54-ю и 57-ю статьи UNCAC возвращение этих капиталов в страну невозможно даже теоретически.

[https://www.trud.ru/article/10-03-2021/1400522\\_ponyat\\_i\\_prostit\\_v\\_rossii\\_otmenjajut\\_nakazaniya\\_za\\_korruptsiju\\_v\\_gosorganax.html](https://www.trud.ru/article/10-03-2021/1400522_ponyat_i_prostit_v_rossii_otmenjajut_nakazaniya_za_korruptsiju_v_gosorganax.html)